

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO		Penetas
Un mes		3
Trimestre		10
Seis meses		19 Cts.
Año		35

LA ACTUALIDAD

Notas sueltas

DENUNCIAS EN EL CONSIGORIO

Hasta hace poco, nuestro Ayuntamiento había sido un verdadero paraíso, tanto hermanos, sin que una voz se levantara en contra de nadie, como si hubiese cuajado allí la aspiración única y el desideratum de la competencia.

Tan placidamente se desarrollaba la vida municipal, que aquel lugar parecía otro distinto del antiguo régimen, sin controversia, sin oposición, ayuno de discusión, que para el ciudadano resultaba casi un arca cerrada.

Con gran sorpresa ha visto la opinión las denuncias que se hicieron en sesión pública (se han desvelado las armas y el pugilato sucedió al campadrongo) y dejáramos de ser reflejos del sentir ciudadano si no hacíamos público desde estas columnas que la opinión está intrigada y que denuncias como las que se lanzaron en la última sesión deben esclarecerse a la luz del día, para bien de todos.

Tales denuncias, en el aire no pueden quedar; la maledicencia entonces se cebaría en los administradores de la Ciudad. Esos han de ser los primeros interesados en que se haga la luz, y pronto, no dejar que en la conciencia pública pueda arrastrar la creencia que no es solamente en Dinamarca donde oía a podrido.

EL PLAZO SE HA CUMPLIDO

Ayer se cumplió el plazo señalado por el Ministro de Hacienda para resolver la justa petición de las fuerzas vivas de Palma, de colocarnos nuevamente en la tercera tarifa de

la contribución, es decir, considerándonos incluidos en la excepción de que disfrutábamos, no obstante ser puerto de mar y tener más de 40 mil habitantes.

Las palabras esperanzadoras del Sr. Calvo Sotelo a los comisionados de Palma, que eran casi una promesa, hacían esperar confiadamente en el día señalado, pero transcurrido éste sin llegar a la modificación pedida, nos encontramos de lleno en el ascenso temido y repudiado: nos hallamos sujetos a la segunda tarifa, o sea un 25 más de contribución industrial.

No debemos cruzarnos de brazos: el no recibir la decisión del Ministro, puede obedecer muy bien a las múltiples ocupaciones que pesan sobre el Sr. Calvo Sotelo, que hayan embargado su atención, más que a negativa a nuestras peticiones, y por lo tanto estaría adecuado un telegrama recordatorio, atento y solícito, para saber a qué atenernos.

Los señores Bonet y Carbonell, que formaban parte de la Comisión de fuerzas vivas que fué a Madrid, pasaron a visitar al Alcalde de Palma para cambiar impresiones; parece que lo acordado ha sido que el Sr. Presidente de la Diputación Sr. Morrell, que salió ayer para Madrid, visite al señor Calvo Sotelo.

Nos parece indudiable la persona, y el prestigio del Presidente de la Diputación puede ser muy beneficioso para Palma, cerca del Sr. Calvo Sotelo, pero pasan así ya tres días, y cuantos más transcurren, más difícil será retroceder.

Para qué sirve el telégrafo?

barниз y remendos que su primo dióle. Respecto al reparo del cambio de artículos, queda desvanecido con la lectura de la carta de 1847.

Después de lo dicho, creo haber dejado las cosas en su lugar y, cumplido el propio tiempo un deber, lealmente. El pueblo, que con tanto cariño tomó por propia la linda poesía «L'estrella de s'auba» era digno de que supiese a ciencia cierta quien fuera el autor. Si lo logré, desvanecer tantas vacilaciones acerca de la discutida paternidad, a no dudarlo, he de dar por bien empleada mi tal vez, extemporánea intervención.

Antonio PONS

Ten senilicente, tan poquita cosa

De nuestro estimado amigo don Miguel Mestre, hemos recibido la siguiente aclaración:

«Eso dice Rocio, la interesante protagonista de aquella encantadora novela del gran Pèrlez Lugin, «Currido de la Cruz» cuando le hablan del famoso torero su minúsculo pretendiente. Y eso mismo puede decirse de mi pequeño bote «Chopín», tan senilicente tan poquita cosa, que corrió la séptima regata a vela con un guayro de mayores dimensiones y condiciones; regata «Handicap», o sea, aceptando el mayor «Chopín» de venta al por mayor de tres millas en un recorrido de seis millas».

Como no es justo cometer una injusticia tratándose de personas, tampoco lo es si de embarcaciones se trata, y menos cuando es una menor (18 palmos); con los menores no caben injusticias ni en tierra ni en el mar; ni caben tomaduras de pelo con el Patrón, obligado por su cargo a velar públicamente por el honor y gloria del navío; y en el caso presente el Patrón soy yo; aunque no lo parezca.

No son inspiradas estas líneas en ningún carácter de reclamación ni mejora de premio, pero sí de pública aclaración a fin de que el pequeño «Chopín» Benjamin de la regata, no sufra el desmorfo de haberla perdido, cuando en realidad le corresponde haberla ganado, y la ganó, como vamos a demostrarlo, si la lógica no es un chiste.

Las condiciones para la regata partieron de la base de hacer un recorrido de tres millas en triángulo, concediendo el bote mayor «Hermanos Salvá» 15 minutos de ventaja al «Chopín». Sin malicia alguna, y por un azar, las boyas de viraje fueron colocadas en triángulo de seis millas, o sea el doble de lo convenido.

Ahora en buena lógica, y con el visto bueno de Prágoras, precisa venir; que si para recorrer tres millas se concedió al «Chopín» 15 minutos de ventaja, para recorrer seis se le deben conceder 30. ¿No es así?, lo creo indiscutible.

Pues bien, el tiempo invertido por el «Chopín» en la regata de seis millas fué: 2 horas, 3 minutos y 38 segundos, que restándole los 30 minutos de ventaja queda el recorrido en una hora, 33 minutos, y 38 segundos. Tiempo invertido por el «Hermanos Salvá», en la regata de seis millas, fué: 2 horas, 43 minutos y 10 segundos, resultando ganador el «Chopín» por 9 minutos y pico, y no de «Hermanos Salvá» como aparece en todas las señas. Conqué a rectificar tocar acatíficos amigos.

A Dios lo que es de Dios, y al minúsculo «Chopín» de los mares lo suyo, ni un milímetro menos.

Por esta vez David venció a Goliat. ¡Viva «Chopín»! ¡Hurra!

El Patrón de esta escaeta y único tripulante.—M. Mestre. 29.6.26.

Colonia Julia Vietrix Tyrrhenica Tarraco

Evoco el nombre pomposo que tuvo Tarragona en la época de su máximo florecimiento, ahora que vuelven a sepultarse bajo tierras y escombros parte de los restos que asomaban de la Tarragona augustea e imperial, cuando era cabeza de la Hispania Tarraconensis. En pocas palabras voy a decir el atentado que se está perpetrando contra uno de los más insignes monumentos de la romanidad tarraconense, contra su Anfiteatro. Ya sube a algunos metros el derribado inmueble en aquel recinto, que debiera ser sagrado a todos los tarraconenses; sagrado con la triple consagración de la historia, del arte y de la naturaleza; sagrado, además, porque con su pasión lo consagró aquella triada de mártires hispánicos de todo el martirologio hispánico que tienen actas auténticas que hasta nosotros han llegado, cuyo triunfo de aletas, en el Anfiteatro tarraconense Aurelio Prudencio cantó, con musa vehemente, y tradujo Menéndez y Pelayo:

Madre de Santos, Tarragona pia, Triple diadema ofrecerás a Cristo, Triple diadema que en sutiles lazos Ligea fructuosos Cuel áureo cerco rutilantes piedras Cife su nombre el de los «os hermanos: De entranbos arde en esplendor iguales Fúlgida llana.

Estos dos hermanos del arzobispo Fructuosus son sus dos diáconos, Eulogio y Augurio, que le acompañaron hasta más allá de la muerte. El Ayuntamiento actual, de renovación, debe haberse dicho: «Recuerdo que la memoria del mártir Eulogio, que en Tarragona vivió muchos siglos, un Ayuntamiento verdaderamente renovador tiene faena para recordar la memoria de los renovados».

ta cuestas dinero! Pero el Ayuntamiento ya sabe de dónde sacarlo: va a emitir un empréstito de tres millones de pesetas. De estos tres millones, quinientos mil pesetas van destinadas a convertir en jardín lo que allí se llama «El Miracle». Decir «El Miracle» es decir el Anfiteatro. Es de saber que sobre la arena del Anfiteatro, los primeros Prelados que en Tarragona hubo al restablecerse la cristiandad por el valeroso brazo del caballero Roberto de Aguiló y de su mujer Sibila, levantaron una iglesia románica dedicada al culto bajo la advocación de «Nuestra Señora del Milagro». El título del Milagro, que ya tenía en 1154 y conservaba en la época de la expedición marítima de Jaime I a Mallorca, sustituyó el nombre arqueológico del monumento sobre cuyos restos el templo se erigió, y ha llegado hasta nosotros. Todo tarraconense sabe que decir «El Miracle» cristiano es nombrar el Anfiteatro romano. En el recinto del Anfiteatro romano es, pues, donde, colmándolo convenientemente de tierra para que los árboles puedan prender y arraigar, trata el Ayuntamiento, con la partida de quinientos mil pesetas destinadas a esta obra y otras obras indeterminadas, de plantar un jardín municipal.

Un jardín en Tarragona! Un jardín municipal en la ciudad de Ocio y Agosto! Cualquiera que haya atravesado el campo de Tarragona, sabe que no son jardines precisamente lo que más falta hace en la urbe imperial. «Inter densas oryolus», como en la égloga de Virgilio, es decir, entre la densidad de los aveallanos está como ahogada la ciudad cuyo Municipio siente la necesidad de sembrar un nuevo vergel en la cavidad augusta de un monumento romano y sobre las graderías en donde se asentó el pueblo, hambriento de «pan y juegos circenses». El bibilionario Marcial, que pertenecía al «Conventus Tarraconensis», loó en un epigrama la indulgencia del cielo y la benignidad del suelo de Tarragona, abundante en hoja, en flor y en fruto. Paraíso terrenal le llama un escritor antiguo, con una hipérbole muy del gusto de la época en que escribió. He nombrado a Onofre Rellés. Quiero achicar la hipérbole y reduciría a sus límites justos; pero nada negará que sea el sepecho de unas ruinas venerandas lo que a un Ayuntamiento de Tarragona más le urge hacer, para el buen nombre de la ciudad. Ni tampoco inhumar, juntamente con las graderías y con lo que mostrábase a flor de tierra de las ruinas gigantes, unos cuantos centenares de miles de pesetas; cuando con un dispendio aproximado de cincuenta mil pesetas tal vez restituir a la luz del Sol lo que yace debajo del aluvión de los siglos y la desidia acumuladora del venerable monumento. Un jardincillo más en Tarragona, cuando llega hasta los límites de la ciudad la rica vegetación de aquel campo exuberante, con sus aveallanos redondos e hirsutos, con sus olivos finos y páldos, con la rastrera invasión de sus vides cubiertas de pámpanos anacréuticos; todo ello fructífero y feliz bajo la madorosa caricia de su sol y rozagante hasta sus riberas doradas.

Bajo el epigrafe de «Le Passé Vivant», una gran revista artística de París publicó, con los convenientes grabados, la emergencia de la ciudad de Ostia, que las excavaciones inteligentes y amorosas restitúan al Sol, y las casas romanas que rehacía el cuidado sabio y piadoso de los más sabios arqueólogos. Nosotros creíamos que estábamos en el período de la resurrección de las ciudades muertas. Las piquetas inglesas, hurgando en el sagrado suelo egipcio y mirando el ciego imperio de la Muerte, despertaban el sueño polisular de Tutankamon. En Tarragona, cansada de Historia, quieren desmentir la profecía horaciana: «Multa res acentur que jam ceciderunt». En Tarragona, un Ayuntamiento de hombres nuevos, para responder a su calificativo, tornan a soterrar lo que la antigüedad ha respetado. No quieren que los ojos del viajero sean ofendidos con la contemplación de...

Este despedazado anfiteatro, impío honor de los dioses, cuya afrenta publica el amarillo jaramugo... y quieren sembrar arbolitos para refrescar los ojos, y acarean para ello tierra fútil. Cuando se ven cosas así, uno siente envidia de la ciudad de Delos, que fué comprada por una Universidad americana a fin de salvar para la civilización la ciudad de Latona y del dios del arco argenteo.

Roque GUINART

Barcelona, junio. (De «El Sol».)

DE BALEARES

Solemnísima Vigilia de las Espigas

EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SELVA

Lo fué sin duda la celebrada por la Asociación Nocturna de Mallorca, en la noche del sábado último, en la iglesia parroquial de Selva, que en realidad de verdad tanto por la ornamentación como deslumbrante iluminación, llamó muchísimo la atención de los adoradores asistentes al acto, cuyo número ascendía a un millar, de entre las distintas secciones establecidas, excepción hecha de Sóller y Pollensa. A las once, en la Casa Rectoral, se formó la Junta de turno, presidida por el Rdo. P. Morey, C. O., y en correcta procesión se dirigieron los adoradores a la iglesia parroquial que rebosaba de fieles. Expuesta S. D. M. y entre el silencio y la admiración, subió al púlpito el mentado P. Morey, quien con palabra llena de unción y gravedad, levantó el espíritu de los oyentes al conocimiento y amor a Jesús Eucarístico. Seguidamente se cantó el invariable. El primer nocturno de Maitines fué rezado por la sección de Sanelles, segundo y tercero por las de Felanitx, Binissalem y Escorca. Cantóse después de una manera impecable por todos los adoradores el inmortel Te-Deum de Tortell y Lau, des. Prima y terciá fueron rezadas por las de Buñola y Luçmanyor, sexta, nona y las vísperas por los de Palma.

A las dos, celebróse misa rezada en la que conulgaron a centenares de mujeres. Acto seguido se cantó la misa de Angelis, alternando los niños cantores de Selva con los adoradores, y actuó de celebrante el Rdo. P. Morey, C. O., asistido de los Rdos. Párrocos de Selva, señor Galmés y Torrandell, de Buñola, en calidad de diácono, y subdiácono respectivamente, los que entre misas dieron la comunión a las autoridades, a los adoradores y demás hombres que asistieron. Total comuniones entre hombres y mujeres 623.

A las tres y cuarto, salió la procesión pública con la Custodia llevada bajo palio, por el celoso Párroco señor Galmés ayudado de los Rdos. P. Gápar Morey, de diácono y de subdiácono el Párroco de Buñola señor Torrandell.

Rompían la marcha larguísima fila de pundonorosos adoradores, precedidos de compacto y muy nutrido grupo de mujeres; iban los prediosos estandartes de las secciones ante citadas, el del Apostolado de la oración y de la Hermandad Franciscana llevados por jóvenes y caballeros.

La procesión admiró aun a los más acostumbrados a verla, por el orden y gran número de señoras y caballeros que concurren; el cielo estaba sereno; las luces brillaban a lo largo de filas interminables; la gente en aceras y balcones contemplaba silenciosa, aquella imponente manifestación; muchas casas lucían colgaduras y la Sagrada Forma avanzaba llena de Majestad por las calles más hermosas y concurrencias de la población, tomando parte muy activa la reanodrada banda «La Musa», la cual durante el trayecto ejecutó oírnitas piezas de su vasto repertorio. Nada más sublime y grandioso que el acto de la bendición, celebrado en el terrado del Sr. Solvellas. ¡Qué be-

llo ver a Jesús Eucarístico teniendo do por pedestal a un hermoso altar adornado con ricos terciopelos y bordados en oro! Flores naturales tapizaban su plantaforma y además de las luces de ricos candelabros, luminaban espléndidamente la Sagrada Forma sendos hachones que reverberaban su luz sobre las piedras engastadas en la Custodia.

La presidencia, amén de las autoridades Civil, Judicial y Militar, la formaba el Consejo Diocesano. Dada la bendición por el Rdo. Párroco de Selva, Jesús Hostia volvió al templo cuajado de gente y hecho un mar de luz.

A las cuatro, entre las vibrantes voces de los niños cantores, Rdos. Saucedos y los acordes de la Marcha Real, Jesús Hostia penetraba triunfal en la Iglesia. Ya en el templo, los sonidos del magnífico órgano, pulsado por el inteligente Sr. Alberti, Fibro, se confundieron con los de la multitud que llenaba la Iglesia.

Cantóse luego el «Antum ergo» y se dió la bendición con el Santísimo, dándose por terminada tan bellísima fiesta y siendo obsequiados todos los Adoradores con riquísimas ensaimadas fabricadas expreso.

Así ha sido honrado en Selva Jesús en la Eucaristía en las calles y en la Iglesia. ¡Que su reinado venga a Selva y que sus devotos y fieles adoradores reciban con abundancia las gracias que ha prometido a los que le honran.

Merecen plácemes sin cuento el Sr. Párroco y Clero, el Consejo Diocesano, así como todas las Asociaciones, autoridades y no menos el recuerdo de Selva, que ha correspondido como era de esperar, de mostrando de este modo que ama de veras al Rey de los Reyes.—X. Selva. Junio 1926.

Información del Puerto

Entradas
A las seis de la mañana llegó de Gandia el laud «Joven Páco», con hor. talizas. Patrón señor Ribes.
A las seis llegó de Altea el laud «Cuatro Hermanos», con hor. talizas. Patrón señor Ribes.

A las seis llegó de Sóller el pailebot «San Miguel», con lastre. Patrón señor Ripoll.
A las ocho llegó de Valencia e Ibiza el vapor correo «Balea», con carga general y pasaje. Capitán señor Compañy.

A las dos de la tarde llegó de Cádiz sablanca con fosfatos el vapor noruego «Soma».
A las dos y media llegó de Valencia el pailebot «Lareño», con carga general. Patrón señor Benjam.
A las cuatro de la tarde llegó de Barcelona el pailebot «Parodi Hermanos», con efectos. Patrón señor Parodi.
A las cinco y media llegó de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma». Patrón señor Abraham.

Salidas
A las siete de la mañana salió para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma». Patrón señor Abraham.
A las cuatro de la tarde salió para Barcelona el pailebot «Mallorquín», con efectos. Patrón señor Bosch.
A las ocho y media de la noche salió para Mahón el vapor correo «Be-

lear», con carga general y pasaje. Capitán señor Compañy.
A las nueve salió para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I», con carga general y pasaje. Capitán señor Descallar.

Despachados

Para Gandia con carga general la balandra «María de los Dolores».

Noticias generales

Carga cajas de pulpa el pailebot «Miramar».
Fondeó fuera del puerto el vapor noruego «Soma».

De Barcelona debe llegar esta mañana el vapor «Mallorca».
A las doce debe salir para Ibiza y Alicante el vapor «Timorés».

Servicios de la Guardia civil

Comunica la del puesto de Sanañy, haber detenido y puesto a disposición del señor Juez municipal de la misma, a un individuo presunto autor de haber agredido a un convecino produciéndole algunas contusiones de carácter leve.

La de Felanitx da cuenta de una reyerta ocurrida entre dos vecinos de aquella ciudad, por resentimientos antiguos, resultando uno de ellos con liza contusiones.
Ambos contendientes fueron denunciados al Juzgado.

Participa la de Santa Eulalia haber detenido a dos jóvenes de 17 y 18 años de edad respectivamente, los cuales fueron al encuentro de un convecino suyo del que estaban resentidos por cuestiones de amor, al que agredieron produciéndole una contusión en un ojo y una herida en la nariz, teniendo que ingresar en el Hospital.

Ambos agresores fueron puestos a disposición del Juzgado.
Por la del puesto de San Antonio fué también puesto a disposición del Juzgado un individuo por malos tratos y amenazas de muerte a un convecino.

Casos en la Casa de Socorro

Margarita Adrover, de 10 años, contusión en la nalga izquierda por caída.
Juan Pujol, de 11 años, mordido por un perro en el antebrazo izquierdo.
Francisco Abraham, de 10 años, herida contusa en la rodilla izquierda por caída.

Margarita Ferrer, de 14 años, herida incisiva en el antebrazo derecho con un cantar.

Crónica de sport

FUTBOL

EL REGIONAL A MAHON
Ayer en el vapor correo marcharon a Mahón los jugadores del primer equipo y suplentes que deben contener con el Mahón F. C. el próximo domingo.

Forman la expedición: Tití, Ferrer, Roca, Cerdá, Vich, Carrasco, Roselló, Fiol, Llabrés, Píza, Vallés, Valero y Barceló.

Accompañan a los jugadores los directivos señores Frau y Lladó.
A despedirles acudieron al muelle buen número de socios de dicha Sociedad.

Feliz viaje y que el triunfo les acompañe.
Ascensos.— Han sido ascendidos al empleo de Capitán los Tenientes de Infantería don Jerónimo Llompard Gelabert y don Antonio Ruster Ruñíol.

Ha sido declarado apto para el ascenso, cuando por antigüedad le correspondía, el Teniente Coronel de Caballería don Bartolomé Ginard Ramonell, con destino al Regimiento de Dragones de Santiago.

Destinos.— A situación de disponible en la 3.ª región, a petición propia, el Teniente Coronel del Regimiento mixto Artillería de Mallorca don José Fernández Herce.
Cuerpo Jurídico.— Tenientes Auditores de 3.ª don Juan Ortega Costa en plaza de 2.ª, de la Fiscalía de Ceuta a la Auditoría de Baleares; don Juan Vernani Casariego, de nuevo ingreso, a la Fiscalía de Baleares y agregado para prácticas dos meses al Regimiento de Palma y otros dos meses al mixto de Artillería de Mallorca.

Pensiones.— Ha sido concedida la de 1.000 pesetas anuales a percibir por la Delegación de Hacienda de esta provincia a doña Bárbara Mateu Ribas, residente en Inca, viuda del capitán don Miguel Aloy Amer.

respondientes enemigos. ¡Un verdadero derroche de sangre fría, que ya es el colmo con esta temperatura. En la parte cómica (porque habrá de todo) cuentan también con trucos de verdadera originalidad y gracia, así es que ese día, cuya fecha y demás detalles daremos a conocer oportunamente, si hay alguno que no se divierta será porque no le da la gana.

Notas de la Alcaldía

Ayer pasaron a visitar al Alcalde Sr. Maqués del Palmer el Presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Bonet y el Presidente de la Federación Patronal don Gabriel Carbonell, al objeto de pedirle si había recibido noticia alguna del Gobierno referente a la no implantación de la segunda tarifa de la contribución, que debe regir desde el día de ayer.

El Alcalde les dijo que no había recibido noticia alguna, indicándoles a los Sres. visitantes que se acercaran al Presidente de la Diputación Provincial, que salió anoche para Madrid, para que gestione cerca del Ministro de Hacienda cuanto se crea oportuno respecto de tan importante asunto de la tributación.

El Alcalde les dijo que cree difícil la solución por haber finido el plazo.

Ayer mañana pasó a cumplimentar al Alcalde señor Dezcallar y de más Sres. Concejales y empleados nuestro paisano don Luis Serra, representante en Madrid del Ayuntamiento de esta Ciudad.

La Sra. Serrá fué afectuosísima. Se nos manifestó ayer en el Ayuntamiento que el lunes próximo comenzarán las obras de nueva construcción de afirmado de las principales vías de esta población.

Según nuestros informes, el Alcalde tiene el propósito de disponer que dichas obras empiecen por las calles, bien por la de Arabí, la de los Olmos o la de Conquistador, para las cuales está aprontada ya buena cantidad de material a ellas destinadas.

Ayer fué cumplimentado el Alcalde señor Dezcallar por el nuevo Jefe de la Sección Provincial de Presupuestos Municipales, don Elviro Sans Roselló, ofreciéndose en su nuevo cargo.

Ayer se reunió la Comisión de Obras, resolviendo varios asuntos de trámite. Para hoy está convocada la Comisión de Fomento, la cual se reunirá a las once y media de la mañana.

CULTOS

Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en San Francisco, a la Visitación de Ntra. Sra. Expositión a las seis y media de la mañana. Al anochecer después de rezado el Santo Rosario, se hará la Novena del Beato Ramón Lull y reserva de S. D. M.

El ejercicio de los nueve primeros Viernes de mes Consagrados al Sagrado Corazón de Jesús se practicarán en igual forma que los meses anteriores.

Otras funciones
En el Socorro una devota persona agradecida a los muchos favores alcanzados por intercesión de Nuestra Señora del Sagrado Corazón quiere obsequiar a esta divina Madre con un ejercicio devoto, que se practicará todos los días de este mes de Julio a las 8 de la noche después del Santo Rosario.

Visita a la Corte de María
A Ntra. Sra. de la Gracia, en la Catedral.
Santorial
La Visitación de la Virgen y San Urbano.

PARA MARANA
Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en San Francisco a la Visitación de Nuestra Señora.

Fiesta principal en honor del Beato Ramón Lull. A las ocho Misas de comunión general para los Cofrades, terciarios y demás devotos del Beato. A las nueve Misas cantadas con exposición del Santísimo. A las once Oficio solemne en el cual predicará el Reverendo señor don Jaime Sastre. El Oficio Mallorquín cantará una misa a voces.

Solemne procesión.— A las siete y media de la tarde saldrá de la iglesia principal por la puerta principal la procesión con el Santísimo y recorrerá las calles ya anunciadas. Terminada la procesión se cantará el Te-Deum, se dará la bendición y se hará la reserva de S. D. M.

Otras funciones
En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno Sanguis Christi.
Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora del Confolón en Santa Eulalia.
Santorial
El Beato Ramón Lull, mártir mallorquín y San León II, papa y cfr.

Motores M. A. N. DIESEL legítimos
Industrial y marino
San Miguel, 129. Palma
Fogonero para trabajo de noche se desca. Plaza de la Merced, 2.º

La Señora
D.ª Antonia M. Amorós de Amorós
 Falleció ayer tarde
 Después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus aflijidos esposo, hijos, hijas, hijo político, hija política, hermana, hermano político, nieto (ausente), nietas, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario y Funeral que se celebrarán hoy a las 10 y media y 11 respectivamente, en la parroquia de Sta. Eulalia y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente

El Emmo. Cardenal Arzobispo de Toledo y los Rmos. Obispos de Barcelona, Mallorca, Menorca y Lérida se han dignado conceder las indulgencias de costumbre.

Máximas calidades y precios económicos en géneros negros Casa Matons

El órgano de Santa María, de Mahón

En el Sol encontramos la siguiente nota de redacción:
 La revista inglesa «The Organ» ha publicado un notable trabajo de don Juan Tomás, acerca del famoso órgano de Santa María de Mahón. Seguramente este estudio y otros que han sido publicados en revistas extranjeras aumentará el número de excursionistas que visitan las maravillosas iglesias mediterráneas.

El órgano—que disputa al de Friburgo la primacía en la fama—fue construido a principios del pasado siglo por Juan Kyburz y Francisco Otter, establecido en Barcelona.

«Consta de 51 registros—dice el articulista—, tres teclados de 51 notas y un pedal de 12 notas. Los secretos del órgano, en número de ocho, son de muy perfecta construcción, y el aire es provisto mediante seis fuelles contruidos, según testimonio del propio Kyburz en su curioso contrato, de un solo pliegue, de acuerdo con la costumbre alemana.

Se observa en él, no sin cierto asombro, la introducción de registros de tonos mordentes, tales como la gamba y el salicional, muy raros en los antiguos órganos de no importa que país, y especialmente de España. Para compendiar todo lo que se refiere al progreso de la construcción de órganos en España, preciso es considerar el de Santa María, de Mahón como un notabilísimo ejemplo, en el cual se combinan los recursos de la vieja escuela española con innovaciones muy interesantes de origen alemán, el todo llevado a cabo por un artista muy bien versado en su profesión.

Pero lo más sorprendente y satisfactorio de este artefacto musical es la perfección de sus calidades tonales. Los registros primarios, por razón de la gran gama de sus tubos o cañones, poseen un tono lleno y suave, y los bordones son especialmente dulces, sin la más ligera traza de estoridez. Los registros de mutación, cuyo principal carácter es su armoniosidad, tienen en algunas ocasiones tal brillantez y potencia de tono flúidez y ligereza de sonidos, que pueden alternar sin inconveniente alguno con el clarín y trompas reales; en otras ocasiones (cuando suenan las tercetas y cometas) pueden emplearse en aquellos en delicioso diálogo con el cromonio, que tiene un expresivo y característico timbre dulce, al mismo tiempo que una brillantez muy agradable.

El resto del registro de lengüetas posee también tonalidades muy suaves y aterciopeladas, sin el menor

Audiencia

CAUSA POR HURTO
 Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral y pública de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Guillermo Riera Soler, acusado del delito de hurto.

Representó el Ministerio público el Teniente Fiscal Sr. Marín.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado Sr. Sancho Surreda.

Abierta la sesión, se procedió al examen del procesado, quien se confesó autor de que estando el día 8 de Febrero último en calidad de vaquero en la finca «San Real» de este término, recibió de su amo Antonio Ripoll 37.75 pesetas para que fuera a entregarlas al dueño de la finca Juan Cerdó, las cuales se guardó, marchándose de la finca y como venganza contra el Ripoll, por haberse negado a satisfacerle el precio de su sueldo convenido, entregándole solamente 75 pesetas en vez de 85.

Que de la cantidad de 37.75 pesetas, le fueron ocupadas 25 pesetas.

Antonio Ripoll.—Dijo que tuvo al procesado en su casa en calidad de vaquero contratándole por 75 pesetas semanales, pidiéndole aquel 85, a lo cual se negó.

Que le pagaba el sueldo en pequeñas partidas, conforme se las pedía el procesado.

Que el día 8 de Febrero le entregó 37.75 pesetas, con el encargo de

que las entregara a Juan Cerdó, imputándole a su pulsación con la mayor facilidad.

Pero, de todos los registros, el cono inglés es el más notable. Hállase colocado en la caja de expresión y posee un tono tan dulce y delicado que me atrevo a compararlo con el del órgano del cimiterio alemán en Roma, instalado en el por Sauer, pues antes no lo poseía, y con frecuencia es admirado como uno de los más perfectos ejemplares de su clase. Finalmente, la voz humana, suave y cadenciosa, con una nitidez de que no hay ejemplo, y tan subyugante y arrobadora, que no cansaría el oírlo constantemente.

El Sr. Thomás propone algunas innovaciones que habría que introducir para darle todos los adelantos modernos de expresión, extensión de pedales y facilidad de mutaciones, que creemos viables ser realizados.

Hace poco ha celebrado Mahón, con grandes fiestas, las bodas de oro del organista D. Damián Andrés con su órgano. ¿Por qué no costea la ciudad, como el mejor homenaje, esas reformas propuestas?

En breve informe sostuvo la defensa su tesis, diciendo que no habiendo cogido el dinero el procesado a es pagadas del dueño sino que simplemente se había apropiado de una cantidad que el mismo dueño le había entregado, entendía que el hecho era un delito de estafa y no de hurto.

Si no lo entendiera así la Sala añadió y lo considerara un hurto, entendiéndose que no se le puede aplicar la agravante de abuso de confianza calificada por cuanto el procesado no era un criado de confianza de la casa sino que estaba en ella como vaquero, que al terminar el jornal se marchaba de la casa, conforme había afirmado el perjudicado, y en este sentido pidió a la Sala que dictara sentencia.

El señor Presidente declaró concluso el juicio para sentencia.

SEÑALAMIENTO
 Para esta mañana a las diez y media, está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja, contra Bartolomé Obrador, acusado del delito de hurto.

Representará el ministerio público el Abogado Fiscal señor Serma.

El procesado se está defendiendo por el Abogado señor Sbert.

SE HA SUPRIMIDO LA RE-TRIBUCION AL PERSONAL DE ESTA AUDIENCIA.

Según telegrama recibido ayer, con las economías introducidas en los nuevos presupuestos de Gracia y Justicia, se ha suprimido la retribución del 50 por ciento sobre el sueldo que desde hace algunos años venían percibiendo los señores Magistrados y personal su-

balterno y administrativo de esta Audiencia Territorial y Provincial.

De Sociedad

Ha sido visitado el Ingeniero-Jefe de Obras públicas de esta provincia, don Miguel Massanet y Beltrán.

Deseamos su pronta mejoría.

En el convento de San Francisco de la ciudad de Inca, se encuentran delicadamente enfermos el Rdo. Padre Cristóbal Suredo, Superior de aquella residencia, y el Rdo. Padre Pedro J. Cerdá, Director de la Academia.

Deseámosles pronto y completo restablecimiento.

Desde hace algunos días se encuentra enferma la distinguida señora doña Coloma Morer, de Picornell.

Deseámosle pronto restablecimiento.

Anoche embarcamos en el «Jaime I» nuestro estimado amigo el cónsul de Cuba en Sevilla Pepe Cerbellal y su bella hija Angela, pensando a bordo para despedirse de los distinguidos viajeros las primeras autoridades y numerosas familias de nuestra distinguida So-

ciudad.

Igualmente embarcó el Presidente de la Unión Patriótica y de la Diputación don José Morell, que fué cumplimentado a bordo del «Jaime I» por el Gobernador civil señor Llorens, Delegado gubernativo señor Párral, Alcalde de Palma Marqués del Palmer, Teniente de alcalde señor Crespo y otras autoridades, Diputados señores Muntaner, Aguiló, Barceló, Morigués y varios miembros del Comité provincial del partido de la U. P.

Por reciente Real decreto, ha sido ascendido

durante la permanencia en Madrid del señor

for reciente Real decreto, ha sido ascendido

TEATROS Y CINES

CINE MODERNO
 Ante numeroso público se estrenó ayer en este favorecido salón la película americana en seis partes «Kluge» y «escala» interpretada por el popular actor Hoot Gibson, que fué aplaudida por las emocionantes escenas de los momentos culminantes del film y por el trabajo del protagonista.

La película española «La Dolores» fué también celebrada, como lo fué asimismo la cómica en dos partes «Las cas de Casca», por el cómico Clyde Cook (Lucas).

Se vende un cajón de herramientas de carpintero. Hazón «Casa Anunciadora».

Se traspasa negocio en marcha por su poderlo atender, consistente en un depósito de tacones y medias de goma por cuenta propia, con carácter exclusivo para las Baleares y Zona de Mallorca, con extensa relación de clientela. Escríbase a J. Cerdona, Infanta, 135, Mahón.

Pérdida Se justificará a la persona que entregue una pulsera de coral y oro, que se extrajo en la noche del 29, por las calles de Apatadores, plus de Apatadores. Club de Regatas y sus alrededores. En la Plaza de la Libertad, núm. 11.

Las Monjas
 Géneros negros y lutos, los mejores y garantidos.

Notas taurinas
 LA CORRIDA DEL DOMINGO EN PALMA

La Empresa ha publicado, que con el fin de evitar aglomeraciones de autos en los alrededores de la plaza, se ha nivelado el desmonte producido por el derribo de mugallas y construido una rampa accesible, con cuya mejora los autos y carruajes desde la calle de San Miguel podrán entrar por la calle de la Reina Escudamunda, y salir después de dejar los ocupantes por la rampa que desemboca en la calle del Obispo Campins, para ir a ocupar otra vez hasta terminada la corrida, todo lo largo de la primera de las citadas calles.

Se espera el domingo una animación grande dado el crecido número de entradas que todos los días se van despachando en el Teatro Principal, Café Mahón, Estanco de la calle de San Miguel y Club Belmonte, que son los despachos abiertos al público.

EL «GALLO» EN INCA

Como ya estarán informados nuestros lectores el día 18 de julio se celebrará en la plaza de Inca una magna corrida de toros, en la que estocarán seis toros de la muy antigua y famosa ganadería de Aleas, Rafael Gómez «Gallo», el torero de la emoción, Ignacio Sánchez Mejías y el nuevo torero mejicano Pepe Ortiz.

Ya se han hecho públicos los precios. (En otro lugar de este número puede ver el lector el anuncio).

La entrada general de sol valdrá ocho pesetas, dos menos que en la corrida de Belmonte, no obstante las dos figuras preeminentes que figuran en el cartel.

Es grande el entusiasmo que reina en Palma y pueblos de la Isla para presenciar la «Segunda solemnidad Taurina» de Inca.

De Ses Salines
 El próximo domingo día 4 de julio se celebrará la fiesta que el Sindicato Agrícola Católico dedica a San Isidro.

Después de la Misa mayor habrá un refresco en la casa social del Sindicato, y acto seguido se dará un mitin contra la blasfemia por el Abogado don José Font y Arbós.

Amenizará los actos la música del pueblo.

Interesa a todos leer:
Aledor del Drama Venturoso

(Cuya obra ha sido subvencionada por el Consejo Municipal de París y por el Consejo General del Sena)

Dr. HENRI MATIAS

Versión Española de A. ALORDA Bermeo-Sitio de Agatón

En venta: Amengual y Muntaner - Cadena, 1

VARIAS NOTICIAS
 El Harka del Comandante Capa se ha internado en las cabañas de T. guisa.

El canionero «Canoas» salió de Mahón, fundeando en Cala Usuardo su novedad con los demás buques que realizan los servicios ordinarios de trayectos.

UNA CONFERENCIA
 El Embajador de Francia celebró esta mañana con el señor Aguirre de Cáceres.

Madrid 1 a las 22
SOLDADO DE INTENDENCIA MUERTO EN UN ACCIDENTE

Tetuán.—Un carro de Intendencia que transportaba paño para el destino del parque de dicho Campesino, voló en la entrada de Rincón del Mediodía bajo el soldado de Intendencia Felipe Manzanedo Giménez, matándole.

UNA DISPOSICION DEL GENERAL BERENGUER
 Por disposición del general Berenguer se ha ordenado que los servicios de protección por carreteras en el territorio se retiren a las 8 de la noche.

Madrid 1 a las 20
SUMISIONES ANTE LA INTERVENCIÓN DE KAUF

En la oficina de Intervención de Kauf se han presentado varios indios de dicha cabaña sometiendo y entregando los fusiles. Se acusan otras sumisiones.

TELEGRAMAS

El nuevo Gobierno

Madrid 30 a las 20
LA ESTANCIA DEL MINISTRO SENOR AUNOS

Bilbao.—El día 10 se espera al señor Aunós para presidir la sesión de la Cámara de Comercio.

Visitará la zona fabril minera y los grupos de Casas Baratas, las Instituciones sociales de la Caja de Ahorros Vizcaína.

También asistirá a la inauguración de las Casas Baratas de Arrigo, para los obreros de la Papelera y del grupo para ferroviarios, regresando a Madrid el domingo.

Madrid 1 a las 17
LA NOTA DE LA PRESIDENCIA

La nota facilitada en la Presidencia a la prensa, resalta el éxito del viaje de S. M. el Rey a París, y también el viaje del señor Marqués de Estella a León.

Dice: «Quienes alentaron la idea de rebelión contra el Gobierno si hubiesen presenciado este espectáculo sufrirían mayores desalentos al verse divorciados del pueblo.»

Tanto la Unión Patriótica como el Somatén han adquirido prestigio, pasando el período en que aguantaban ironías y chistes por creerse que volvería el pasado.»

AMPLIANDO EL PLAZO PARA LA LEGALIZACION DE LOS LIBROS DE VENTA

Se ha autorizado a los Delegados de Hacienda, para que amplien parcialmente el plazo para la legalización de los libros de venta, no imponiendo sanciones a los infractores, hasta que reciban instrucciones del ministro.

EL SR. CORNEJO RESTABLECIDO
 Se halla completamente restablecido el ministro de Marina señor Cornejo.

LA «GACETA»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:
 Disponiendo que quede en situación de disponible el Director de Intervención Civil de la Alta Comisaría don Emilio Lamproyo.

Nombrando Secretario del Consejo de Jurisdicción a don Antonio Delgado.

Dando normas para facilitar a los fabricantes y almacenistas la remisión a otros comerciantes, de los productos envasados, con relación a la Ley del Timbre.

Constituyendo la Junta Castrol de Puertos en la siguiente forma:
 Por la Hacienda, el Jefe de la Asesoría jurídica, don Joaquín Sanzo; por el Estado, el Coronel don Luis Caldeirón; por la Marina, el Capitán de navío señor Somaza y los representantes que designen las zonas de los puertos.

Anunciando el concurso de la Academia de la Historia, para premiar un trabajo de libre elección, cuyo premio es de 12.000 pesetas.

Madrid 1 a las 20
VISITAS A LOS MINISTROS

El señor Yanguas recibió al Conde de Alta que acaba de regresar de Ginebra, dándole cuenta de la labor que desarrolla la oficina Internacional del Trabajo.

También recibió al Marqués de Olivar.

El ministro de Marina recibió al general Villalba y agregados naval y militar de la Argentina en las Embajadas de París y Madrid.

LIEGA A MADRID EL MINISTRO DE LA GUERRA

A las nueve menos cuarto llegó a Madrid el Duque de Tetuán, acompañado del general Correa y del coronel Albaladejo.

Luego recibió al coronel Millán Astray que fué a despedirse, pues marcha nuevamente a Marruecos para hacerse cargo del mando del Tercio.

DESPACHO Y VISITAS AL PRESIDENTE

Con el Marqués de Estella despacharon los ministros del Trabajo y Gobernación y los señores Castedo y Bahamonde.

Recibió en audiencia a los generales Franco y Madariaga y al coronel Millán Astray y al señor Jurado, agregado comercial de la Embajada de Inglaterra y el Marqués de Albuente.

DISPOSICION GUBERNATIVA PARA LOS ESPADADANZARIS

Bilbao.—El Gobernador ha dispuesto que los espadadanzarís, cuando efectúen sus típicas danzas, lleven un brazalete con los colores nacionales.

Madrid 1 a las 22
RETRASO EN LA PUBLICACION DE LA «GACETA» DE HOY

A causa de insertar el presupuesto ordinario, la Administración de la «Gaceta» anunció que hasta las siete de la tarde no se podrá reparar.

La detención del Dr. Marañón

Madrid 30 a las 22
ESCRITO DE LOS DISCIPULOS DEL DR. MARAÑON AL MARQUE DE ESTELLA

Los 27 médicos que trabajan con el Dr. Marañón en su Clínica Laboratorista y Hospital General han dirigido al Marqués de Estella el siguiente documento:

«Los discípulos que con él han compartido la diaria labor, nos hemos visto dolorosamente sorprendidos por su detención e incomunicación.»

Tal vez, parecerá pueril el llanto de los hijos separados a viva fuerza del padre, en este documento, pero aunque los sentimientos que a él nos unen sean de esta índole, estamos atentos a lo que su figura representa en la

vida española, en la que es ante todo Médico investigador y amante de su Patria; queremos afirmar con todo vigor, con nuestra juventud y nuestra vida ajada de la política y la falta de protección oficial que Marañón encarna uno de los valores médicos más grandes de España.

No sólo con cañones y con silencia espasmódico de reclusa en posición de firmes, se sirve a la Patria. Sabemos que el Dr. Marañón no se puede incluir entre los sindicalistas anarquistas y no ha participado en ninguno de los complots. Si algún delito ha cometido es el de tener la conciencia incorruptible y un entusiasmo por el bien, la verdad y la justicia y su firme propósito de llevar hasta la muerte su libertad de pensamiento.

Por el absoluto convencimiento de su inocencia y por el amor a España, que se sentirá dolorida si se cercenara a tan precioso hijo, nos dirigimos a Vuestreza, temerosos de medidas disciplinarias y gubernativas, como se anuncia en la nota oficiosa, que hagan grave mal a muchos españoles, al hacerse a un tan ilustre.

Esperamos que en breve resaltaría la arbitrariedad de esta detención libertandose para que pueda reanudar su tarea de maestro.

Ello, lo piden sus discípulos y pacientes y así lo quiere la intelectualidad española.

